

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта о Борунове Артеме Борисовиче,  
докторанте кафедры истории журналистики и литературы  
ОЧУ ВО «Московский университет имени А. С. Грибоедова»**

Научная актуальность исследования Артема Борисовича Борунова представляется нам несомненной. Проблема структурного обновления жанров, взятая в ракурсе взаимодействия литературы с массовой культурой, нечасто становится объектом литературоведческого анализа. Более того, изучение жанра сверхтекста (или, точнее, гипержанра, как справедливо отмечает диссертант) требует от ученого большой смелости, поскольку предполагает работу с огромным массивом художественных текстов, которые необходимо привести — а это всегда чрезвычайно трудная задача — к некоему «общему знаменателю».

Думается, необходимой для решения такой задачи исследовательской смелостью А. Б. Борунов обладает в полной мере: на основании тщательного разбора более чем тридцати романов, восьми повестей, четырех пьес и нескольких рассказов, большинство из которых представляет детективную «линию» в современной отечественной прозе, соискателем разработан универсальный и в то же время достаточно гибкий инструментарий, предназначенный для анализа сверхкрупных текстовых ансамблей циклической природы. А. Б. Боруновым выявлены и подробно описаны конкретные способы «скрепления» автономных произведений в единый сверхтекст — и это, на наш взгляд, весомое достижение, явившееся результатом многолетней скрупулезной работы.

Исследование А. Б. Борунова прошло серьезную апробацию: соискатель имеет целый ряд печатных трудов по теме докторской диссертации, в том числе статьи, опубликованные в рецензируемых журналах, входящих в международные базы данных “Scopus” и “Web of Science”, а также в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и

высшего образования Российской Федерации. А. Б. Борунов неоднократно выступал с докладами на международных научных конференциях в Москве, Пензе, Ярославле и других городах, а ключевые положения его исследования внедрены в образовательный процесс факультета журналистики ОЧУ ВО «Московский университет имени А. С. Грибоедова».

Полагаю, что работа «Сверхтексты в современной русской прозе: принципы структурно-семантической организации», выполненная Артемом Борисовичем Боруновым, соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

14 июня 2024 г.

Научный консультант — доктор филологических наук (специальность 10.01.01 — русская литература), доцент кафедры русской литературы ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского», профессор кафедры истории журналистики и литературы ОЧУ ВО «Московский университет имени А. С. Грибоедова» (по совместительству)

Бокарев Алексей Сергеевич

Подпись А. С. Бокарева утсостовлена

Начальник управления по кадровому и организационному обеспечению

Коняева Л.В.  
14.06.2024



Контактные данные: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Республикаанская, д. 108/1, ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского». Тел.: +7(4852) 30-56-61; e-mail: rector@yspu.org